

你“药”,我有!

## 共抗疫情我们温暖守护

□记者 陆荣春

“爱心共享药箱”,传递浓浓邻里情。连日来,群众对感冒药、退烧药等需求明显增长。为缓解部分种类药品市场紧缺的困难,我市很多地方搭建了互助共享平台,在各地新时代文明实践站(所)及小区建立“爱心共享药箱”,社区居民自愿捐药、邻里互助等一幕幕爱心场景不断上演,拉近了邻里之间的情感距离,也汇聚起同心防疫的磅礴力量。

此外,还有不少居民通过业主、社区或更大范围的微信群互通药最新动态、叮嘱用药注意事项、分享缓解症状小妙招,尽己所能主动为有困难的人提供帮助。“莲花清瘟含有麻黄,有高血压的慎服,另外肠胃不好的也不要连服。”“用白酒擦身的方法千万不要给小朋友用,特别是一岁以下的小宝宝。”不同微信群内每天各种互动交流鼓舞、温暖着彼此,来自街坊邻居的善意汇聚成冬日里的一股暖流,为科学精准做好疫情防控开出又一剂“良方”。

为了让更多有需要的人拿到药,一些药店经营者将店内的退烧药拆分后,免费向居民发放。这样的暖心善举收获了许多居民的好评。

盐南高新区伍佑街道和盛堂大药房店长吴国芳表示,她之前遇到一个顾客,跑了好几家药店都没买到想要的药品,她看到后心里很难受。另外,她在小区群里发现大家对乙酰氨基酚片的需求量比较大,担心大家也买不到,就想拆分开免费赠送给大家,所以发了朋友圈。免费送药消息扩散出去后,需要药品的人很快就来药店这里取药了。她说:“现在这个特殊时期,尽我们的力量,能帮一些是一些。”接受药品的顾客刘朗表示,他是一名退休老干部,妻子退烧多亏了药房免费发放的退烧药,

解了他们的燃眉之急。药房特殊时期免费发放药品给急需的居民,传播正能量的这一行为获得了大家的一致好评,领到退烧药的居民都很感谢药房的义举。

“我这抗原不卖,只送!”在目前市面上抗原检测试剂盒一份难求的情况下,12月21日下午,市区开门市创业的小青年徐明明,通过委托朋友关系,将自费两万多元从外地采购的两千余人份抗原检测试剂盒,全部赠送给家里有老人和孩子的市民家庭。市民张大姐领到一份两人份的抗原检测试剂盒后开心地说,家里爸妈年纪大了,给他们检测一下更放心,挺感谢这位徐老板,他的举动值得点赞。

“刚开始是有朋友托我找抗原,后来发现需要的人越来越多,我索性就买来送给大家。”今年34岁的徐明明说,他希望更多有能力的人都积极行动起来,“让我们一起携手前行,凝聚彼此的温暖与力量,共同度过疫情防控艰难时刻,迎接美好明天。”

远亲不如近邻!邻里和谐相处、守望相助是中华民族的传统美德。盐城,是英雄的城市,也是文明的城市。在当前疫情防控进入新阶段的关键时期,有爱的盐城人将家中多余的药品分享给急需之人,践行志愿服务精神,凝聚起战胜疫情的强大力量。

你“药”,我有!一盒盒被需要的药在邻里之间传递,一次次守望相助让大家感觉盐城的这个冬天似乎并不寒冷。

相信严冬过去,必将迎来春暖花开!

精准落实优化防控措施  
当好自己健康的第一责任人

退役军人程昊:  
奋身一跃冰河救人

12月27日上午10时许,射阳县兴桥镇津富村八组今年50多岁的村民陈刚,专门打电话给该县长荡镇三村六组今年42岁的退役军人程昊,感谢他的救命之恩。

12月21日下午2时许,程昊到一河之隔的家住西洋沙河边的三叔家串门,忽然,他三婶从外边跑进家门,“不好了!有个人将轿车开到河里去了,赶快救人!”程昊听后二话没说,连忙赶到原津南供销社旁边的洋沙河交叉口处。当时水面上只有两个车轮露在水面上,车头已栽入河底。“救人要紧!”程昊顾不上许多,立即穿上在场一名老人递过来的皮叉(防水皮裤),手里接过另一村民送来的斧子,只身跳入冰冷的河水,当时水面还结一层薄冰。程昊下水后,先用斧头将车门砸开,然后用手抓住陈刚的头发将其用力向外拉。虽然小河水深约1.5米,但水底的淤泥、玻璃碎片,给程昊救援带来不小的难度。脚被划出几道血口子,皮叉也漏水了,冻得浑身只打哆嗦,但程昊顾不上自己,一心只想救人,他将陈刚拖到水面岸上后,又着手对其进行急救,陈刚吐出一口水后,慢慢有了呼吸迹

象。在一旁的群众,也急忙找来棉衣和被子给陈刚穿好、盖上,并拨打120急救电话。据悉,当天下午,陈刚开车到兴桥镇街上去办事,由于不小心连人带车翻下了河。

另据了解,程昊1999年12月入伍,2001年12月退伍,热血军营锻造出他强健的体魄和乐于助人的品格。退伍回乡后,他先后在工地开混凝土搅拌机,有时干点小工程,以较好的服务口碑得到了工地领导和同事的好评。平时在家,邻居老人上街或去医院,他有空时都会免费用车接送,截至目前,已累计接送老人有10多人次。

寒冬腊月,危急时刻,退役军人程昊的奋身一跃,勇救溺水人,他用实际行动展现了一名退役军人的担当,彰显了新时代军人本色,传递出人间大爱。

“我曾经是个兵,这辈子永远是个兵!虽然已经退役20多年,但军人的初心不变,本色不褪。今后再遇到群众有危难,我还是会挺身而出,义无反顾地冲上去!”当程昊接受电话采访时,他掷地有声的话语让人感受到了那份军人的血性和担当。

刘德成 张兆祥 张建忠 记者 陆荣春

“全国休闲农业与乡村旅游五星级企业(园区)”名单公布  
大纵湖“湖塘花海”名列其中

为迎接元旦佳节,近日,大纵湖旅游度假区对东晋水城、开元酒店和湿地公园进行了重新布置。景区门楼上挂起了一串串红灯笼,一眼望去,红红火火,营造了喜庆的节日氛围。  
刘庆宝 记者 谷健 摄

**盐城晚报讯** 近日,中国旅游协会休闲农业与乡村旅游分会公布2022年第一批全国休闲农业与乡村旅游星级企业(园区)入选,全国77家企业(园区)入选。其中五星级企业(园区)36家,盐城大纵湖资源开发有限公司(大纵湖·湖塘花海)名列其中。

大纵湖·湖塘花海是大纵湖旅游度假区精心打造的农旅融合项目。该项目总投资1亿元,占地约1600亩,其中特色农业种植区域

680亩,水系及围堰修筑区域500亩,拥有水田迷宫、油菜花海、亲子萌宠乐园、农耕教育等多个景观。

该景区每年举办菜花节、风筝节、钓鱼节和丰收节、农耕亲子节等节庆活动,每年接待游客20万左右,年旅游收入超600万元。同时带动了当地农民开办农家乐、乡村酒店、特色民宿等,景区配套有星级酒店、渔乡民宿和数十家美食餐饮、特色小吃等,增加了农民的收入。  
刘庆宝

## 图说新闻



连日来,亭湖区新洋经济区盐湾村关工委在村新时代文明实践站内为辖区10对60周岁以上的老人开展“爱在盐湾、共度夕阳”公益摄影志愿服务。图为12月28日,志愿者在为老人拍照。  
魏来 摄



为提升职工火场灭火、安全逃生和应急救援能力,日前,淮海农场有限公司举行冬季消防安全应急演练,70多名职工在接受安全培训的同时,还参与了组织指挥、消防应急和逃生救援演练。  
陆军  
记者 宋晓华 摄